

污泥基生物质燃料循环经济项目来了 “污泥变能源”在淮北不是梦

■记者 王青松 王陈陈

本报讯 3月15日上午，在淮北高新区，安徽智创新能源有限公司污泥基生物质燃料循环经济项目正式破土动工。这意味着，曾经令城市头疼的污泥“顽疾”，即将在这里上演一场变废为宝的“魔术”。

污泥、园林废弃物……这些被视作“垃圾”的废弃物，经过“污泥基生物质燃料闭环系统”处理后，将摇身一变成为清洁高效的燃料颗粒。“以后污泥不再是负担，而是宝贝！”项目技术负责人何毅形象地比喻道。

淮北及周边地区每年产生约

27.7万吨污泥，长期依赖水泥窑协同处置。但随着建筑行业压力增大，污泥处置难题日益凸显。该项目一期建成后，可日处理污泥300吨，年产能达30万吨，相当于每年为城市“吃掉”24万吨污泥。更神奇的是，每处理10万吨污泥，就能减少7.8万吨二氧化碳排放，相当于多种2200亩阔叶林。

项目背后的“魔法棒”，是上海海洋大学霍志保教授团队研发的“污泥基生物质燃料闭环系统”。该技术通过四大核心工艺，将市政污泥、农林废弃物、园林废弃物等干化处理、混合制粒，转换成热值高达3500大卡的

燃料颗粒，达到天然气燃烧排放标准，使企业节约40%的蒸汽使用成本。“就像给污泥施了‘魔法’，既能当燃料，又环保达标！”企业负责人周海朋说。

在淮北高新区，该项目与垃圾焚烧电厂、危废处理厂等形成产业闭环。生产的生物质燃料不仅可替代煤炭，还与47家生物质电厂达成采购意向。未来，企业还将进一步完善自身在绿色能源领域的板块布局，实现原材料自给自足，打造多元化市场蓝图。“这不仅是污泥处理厂，更是绿色能源的‘生产车间’！”市生态环境局总工程师赵皆胜点赞。

作为安徽省污泥处置新技术样板工程，该项目总投资2亿元，分两期建设。一期计划今年下半年投产，预计年产值2.5亿元，年纳税800万元，提供就业岗位近400个。“以前污泥无处安放，现在变成抢手货，这就是绿色发展的生活实践！”市住房和城乡建设局副局长孔维维感慨道。

随着项目启动，淮北的污泥正被赋予新的生命。从“污染源头”到“能源工厂”，这场污泥“变形记”不仅破解了环保难题，更为资源型城市转型提供了新样本。正如现场工人吴涛所说：“咱们这是在给地球‘排毒养颜’呢！”



锚定目标
紧抓快干

3月14日，在淮北高新区银邦(安徽)新能源材料科技有限公司生产车间内，自动化设备全速运转，工人们紧张忙碌。

今年以来，淮北高新区锚定一季度目标，紧抓快干、真抓实干，通过优化营商环境、强化要素保障，助力企业生产“加速跑”，为全年高质量发展奠定坚实基础。

■摄影 记者 陈文晓

我市着力提升理论武装工作质效 为城市发展注入强大精神动力

■记者 刘星 通讯员 任文利

本报讯 记者从全市讲师团工作会议上获悉，2025年我市将以更加坚定的决心、更加有力的举措，在理论武装工作领域持续发力，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻习近平平思想，积极响应全省党委讲师团团长会议及全市宣传部长会议精神，为城市高质量发展铺设坚实的理论基础和行动指南。

2025年作为贯彻落实习近

平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年和“十四五”规划的收官之年，我市将全面升级理论学习体系，通过创新学习机制、拓宽学习渠道、强化学习实效，确保理论学习成果转化成为推动城市高质量发展的实际行动。

在理论学习方面，以开展理

论学习中心组学习质量提升行动为重要抓手，积极推进“双随机”学习交流全覆盖，致力于全面提升各级党委理论学习中心组的学习成效。通过完善学习制度、丰富学习内容、创新学习

形式，确保理论学习的深度与广度，使各级领导干部能够更好地运用理论指导实践、推动工作。

在理论宣讲方面，注重在队伍建设、话语方式、传播手段以及内容生产等方面持续创新。

一方面，着力建设一支特色鲜明、功能各异的宣讲队伍，吸引不同领域、不同年龄段的优秀人才加入，为宣讲工作注入新的活力；另一方面，积极探索更加贴近群众、通俗易懂的话语方式，运用新媒体、新技术拓展传播渠道，打造一批具有广泛影响力的

宣讲品牌。此外，还将举办主题鲜明、内涵丰富的微宣讲竞赛，推出一系列高质量的理论微宣讲视频，以生动形象的形式传递党的理论和方针政策。

同时，“学习强国”淮北学习平台建设也将进一步推进。突出主

题主线，优化频道设置，开设具有地方特色的专题专栏，加强对全市经济社会发展、文化建设、民生改善等方面的宣传报道。通过线上线下相结合的方式，推动“学习强国”进社区、进校园，提升平台的使用率和影响力。

中共淮北市委组织部公告

2. 受理部门及联系方法 来信可投入公示意见箱或直接寄市委组织部干部监督科，公示意见箱设在市行政中心东门门口。

邮政编码：235000

受理电话：0561-12380

举报网站：<http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html>

3. 公示时间 从2025年3月15日起到2025年3月21日止（每天上午8:00至12:00，下午2:30至5:30）。

4. 公示名单（按姓氏笔画为序）

丁傲然，男，汉族，1970年7月生，省委党校研究生学历，管理学学士，中共党员，现任市委组织部城市组织科科长、一级主任科员，拟任县（区）委常委。

杨芳，女，汉族，1987年3月生，省委党校研究生学历，管理学学士，中共党员，现任市委组织部城市组织科科长、一级主任科员，拟任县（区）委常委。

杨晋，男，汉族，1980年5月生，省委党校研究生学历，管理学学士，中共党员，现任市委组织部城市组织科科长、一级主任科员，拟任县（区）委常委。

王玉岭，男，汉族，1975年3月生，中央党校大学学历，中共党员，现任相山区委常委、政法委书记、三级调研员，拟任正县级领导职务。

王法强，男，汉族，1977年11月生，中央党校大学学历，中共党员，现任市公安局刑事侦查支队党委书记、支队长、三级高级警长，拟任为副县（区）长人选。

高鹏展，男，汉族，1984年9月生，省委党校研究生学历，工学学士，中共党员，现任市委宣传部干部科（人才工作科）科长、一级主任科员，拟任县（区）委常委。

特此公告
中共淮北市委组织部
2025年3月14日

为进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，现对以下同志予以任前公示。

1. 受理方式 在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式，向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题，反映问题应实事求是，内容具体详细，电话和信函应告知反映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名电话和匿名信函，将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

我市举行2025年上半年送新兵活动

■见习记者 傅天一

本报讯 3月14日，我市举行2025年上半年送新兵活动。淮北军分区司令员陈培云，副市长、市公安局局长刘家宏出席活动；淮北军分区副司令员徐宏生主持活动。

在双堆集烈士陵园，预定新兵通过默哀致敬、瞻仰纪念碑、集体宣誓等方式，表达对革命先烈的深切缅怀和无限敬

仰，坚定理想信念、树立家国情怀，以昂扬斗志投身强军兴军新征程。

陈培云强调，预定新兵要学习革命先烈忠诚于党、不怕牺牲、敢于胜利的决战决胜精神，继承先辈遗志，做永远听党话、跟党走的革命军人。要积极融入军营，尽快实现从一个地方青年向合格军人的转变，把满腔热血化为报国之志，做到不辱使命、敢打必

胜。要扎根军营，安心服役，争取早立新功、早创佳绩、早传捷报，为人民争光，为家乡父老添彩。

刘家宏指出，各级各部门要继承发扬“爱我人民爱我军”的双拥工作优良传统，倾尽全力支持国防和军队建设，倾斜资源落实优抚优待政策，倾注真情关心关爱军人家属，以实际行动“让军人成为全社会尊崇的职业”。

我市举办2025年“3·15”国际消费者权益日宣传活动

■记者 闫肃

本报讯 3月15日下午，我市举办2025年“3·15”国际消费者权益日宣传活动。副市长陈英参加活动，并为我市首批“消费环境监督员”颁发证书。

此次活动以“共筑满意消费，共享安心生活”为主题，旨

在传递消费维权正能量，持续优化消费环境。

活动由市消保委、市市场监管局、相山区市场监管局联合主办，吸引了众多单位和企业积极参与。

活动现场，《反诈三句半》《金融为民不忘初心，消保理念以身践行》等文艺节目传递着消费维权正能量；有奖问答等

互动环节，调动了市民的参与热情；相关工作人员围绕“保护消费者权益”主题，开展普法和咨询，增强群众消费维权意识。诚信经营从“无理由退货”开始，企业代表宣读了《线下无理由退货倡议书》，2024年度市级放心消费单位及街区代表进行集体承诺签名。

全市检察长会议暨全市检察机关党风廉政建设工作会议召开

■记者 俞晓萌

本报讯 3月14日上午，全市检察长会议暨全市检察机关党风廉政建设工作会议召开。市人民检察院检察长李伟出席会议并讲话。

会议传达学习全省检察长会议、市委常委会会议和市委政法工作会议精神，基层院检察长述职述廉；传达学习市纪

委九届五次全会精神、全省检察机关党风廉政建设工作会议精神，通报2024年全市检察人员违纪违法情况。

会议指出，过去一年，全市检察机关政治建设持续深化，业务建设持续优化，队伍建设持续强化，发展态势持续向好，为持续推进各项工作高质量发展奠定了基础。要认真学习有关会议精神，全面抓好落实，不

断开创淮北检察事业新局面。会议强调，要纵深推进“党建引领”“淮检护航”“质效提升”“典型培树”“数字赋能”“人才兴检”工作，在守正中创新，在攻坚上克难，要突出政治引领、问题导向、关键所在、责任落实，加强党风廉政建设和自身反腐败工作，为淮北检察工作提供坚强有力的政治纪律作风保障。

濉溪县集中销毁假冒伪劣烟草制品

■记者 肖干 通讯员 王妍

本报讯 3月12日，濉溪县公安局森林警察大队联合县烟草局、县市场局等部门，开展集中销毁假冒伪劣烟草制品活动，严厉打击制售假冒伪劣烟草制品行为，保障消费者合法权益。

活动严格按照相关规定，对假冒伪劣烟草制品进行清点、登记、装车、运输后进行集中销毁，共销毁假冒伪劣烟草制品填充器1030台、卷烟1925条、烟叶2371公斤、烟管80余万只。所有假冒伪劣烟草制品均通过碾压、焚烧等无害化方式

进行销毁处置，整个销毁过

程安全、平稳、有序。活动展示了濉溪县公安局等部门净化市场秩序、打击违法犯罪行为的效果。下一步，当地将继续保持卷烟打假打私高压态势，加强多部门联合协作，切实维护企业和消费者利益，努力营造更加规范有序的市场环境。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	8:00—9:30	18:00—20:00
3月17日 (星期一)	1. 总书记的一周 2. 总书记的两会关切事——守护文脉 传承未来 3. 人民代表习近平 4. 公益广告	1. 电视剧《特战行动》第28集 2. 电视剧《特战行动》第29集 3. 公益广告
3月18日 (星期二)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 中国式现代化主题励志短片《主角》 6. 总书记的两会关切事——振兴乡村 奔向共富 7. 总书记的两会关切事——精工传承 巍筑梦 8. 公益广告	1. 电视剧《特战行动》第30集 2. 电视剧《特战行动》第31集 3. 公益广告
3月19日 (星期三)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 跟着总书记上两会：推动科技创新和产业创新融合 6. 公益广告	1. 电视剧《特战行动》第32集 2. 电视剧《特战行动》第33集 3. 公益广告
3月20日 (星期四)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 跟着总书记上两会：民生为大暖人心 6. 公益广告	1. 电视剧《特战行动》第34集 2. 电视剧《特战行动》第35集 3. 公益广告
3月21日 (星期五)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 跟着总书记上两会：高质量发展新篇章 6. 公益广告	1. 电视剧《故乡的泥土》第1集 2. 电视剧《故乡的泥土》第2集 3. 公益广告
3月22日 (星期六)	1. 跟着总书记上两会：统筹区域协调发展大棋局 2. 公益广告	1. 电影《围剿》 2. 公益广告
3月23日 (星期日)	1. 跟着总书记上两会：推动进一步全面深化改革 2. 公益广告	1. 电影《硬汉2：奉陪到底》 2. 公益广告

备注：已保密审核，可播放。